责编:樊慧君 创意:刘学萍 质检:尚青云

我市 5 人荣登"河南好人榜"

信阳消息(记者 吴 楠)近日, 2016 年度"河南好人榜"发布, 100 名助人为乐、见义勇为、诚 实守信、敬业奉献、孝老爱亲好 人光荣上榜。其中,我市共 5 人 入选。

的代表性。

在此次"河南好人榜"上榜 人物中,我市商城县志愿者协会 会长余善伟被评为助人为乐好 人;商城县兄弟米业有限公司总 经理董顺笔、罗山县尤店乡满堂 红农业合作社经理梁成梅被评为诚实守信好人;潢川县双柳树镇晏岗村村医曾传兴被评为敬业奉献好人;光山县斛山乡张棚村村民王平秀被评为孝老爱亲好人。

〉〉〉相关链接

"好人榜"简要事迹

余善伟, 商城县志愿者协 会会长,10多年来,爱心助人, 倾情奉献,累计捐资2000多万 元,用于全县的慈善事业。

董順笔,商城县兄弟米业 有限公司总经理。从一名土里 创食忙温饱的农民到带领群众 致富的领头人。

梁成梅,罗山县尤店乡人。 夫妻二人艰苦创业,事业有成 时,丈夫突患重病离世,留下了 一百多万元的欠款。凭借自己 的双手,一一还清欠款。

曾传兴,从医47年来,扎根乡里,坚持开小处方、卖良心药,全心全意为广大患者服务。

王平秀,一家7口人,5 人是残疾,几十年如一日,王平 秀用发自肺腑的爱心和真诚, 托起了这个家。



慰问老红军

李建设 摄

杨威:心留扶贫村 情系百姓身

🛂 本报记者 段黎明

"下去当第一书记,你后悔过吗?"面对记者的疑问,儒雅的杨威微笑着说,"我真不后悔,第一书记作为一个特殊的群体,担负着这个时代无上光荣的历史责任……"

工作不盲目,做事有章法。 杨威回忆道,刚到村里在跟群众 的见面会上,有个群众笑着问: "你到我们村来准备干啥?"这个 问题让杨威思索了很久。他告诉 记者:"尽管在人村之前已经做 了很多功课,但当面对群众的提 问时,我的压力仍然很大。"

新县箭厂河乡戴畈村有63户 240名贫困村民。人村之后,杨威积 极与村组干部和党员群众交流,在 摸清村情民情、吃透政策的基础 上,与村组干部反复探讨,制定了 切合实际的脱贫规划和产业发展 计划,并立足美丽乡村建设这一愿 景,制定了人居环境发展规划,在 脱贫攻坚中理清了工作思路和主 攻方向,也很快得到了村民的认 可。村干部介绍:我们戴畈村人不会说话,只认死理,谁能干事我们服谁,谁对我们好我们就认谁。

脱贫快不快,关键产业带。戴 畈村的产业发展比较薄弱,一直 没有上规模的产业。为寻求产业 上的突破,杨威多次走村串户, 蹲在田间地头,深入到手工作坊 里,与村民交流,收集大家的想 法。他带领群众在山坡地种植油 茶,动员贫困户集体加入世收合 作社,通过油茶育苗基地实现稳 定增收。为帮助不能走出家门的 贫困户找到就业门路,杨威多次 到本村致富能人家中走访,用诚 心打动了毛东超等致富能人。毛 东超经营木业加工企业已经5 年,市场发展范围很广,他表示 凡是愿意到加工厂打工的都可 以来,普通工每月工资不低于 2000元, 技术工不低于5000元, 仅此一项就吸收了12位贫困户 入厂就业,尤其是村里的留守妇 女,实现了在家门口就业创收。

戴畈是一个典型的"三留 守"人员集中村,除了常年在外 务工、经商人员,实际在家的还不足400人,且大部分都是老弱病残幼等特殊人员。冬日的暖阳照在宽敞整洁的村社区服务中心院子里,杨威给记者讲述当初如何围绕留守老人生活难、留守儿童照顾难的问题,多方筹措资金,建村社区服务中心的历程。目前,市民政局已先期投入70万元,500多平方米服务中心的主体工程已完工;人村以来,他先后争取项目资金300多万元,完成10多处塘堰坝的整修,修建了便民大桥,硬化了1200多米道路。

"为什么我的眼里常含泪水?因为我对这土地爱得深沉",杨威用艾青这两句诗来描述自己目前的心情。他有一个梦想,就是让这片红色的热土不再贫困,让这里的父老乡亲都能过上幸福美好的生活。

记者在基层



放假也要讲文明

邹晓峰

春节是中华民族最重要的传统节日,在以往 我们过春节时总是要放鞭炮、逛庙会、走亲戚,但 随着社会整体文明程度的提高,文明过春节也渐 渐成为一种风尚。

随着城市发展的提速, 公共环境越来越为人 们所重视, 许多城市包括今年咱信阳市春节期间 中心城区都禁燃烟花爆竹, 这个禁令已渐渐被人 们所接受,人们已经意识到鞭炮产生的噪声污染、 空气污染、安全威胁等是对城市公共环境的一种 极大损害,所以我们在过春节时要从我做起,尽量 不放鞭炮,共同保护我们的城市环境。不燃放烟花 爆竹是文明行为,但在春节时总有一些人在与家 人团聚时只顾自己高兴放弃了文明与规矩。如很 多媒体曝光的一些春节期间因旅游、喝酒等方面 的陋习,诸如开车乱停乱放,甚至往外仍;喝酒猛 劝,导致醉酒,甚至死亡;在外旅游时乱写乱画,乱 扔垃圾等。殊不知,这些陋习与大自然的美丽景色 和人与人之间的和谐很不协调, 与现代文明社会 对公民的要求极不合拍,已损害了作为"文明之 帮"的国人形象。

环境也是一种教育力量,春节的各种活动不 单单是玩,还是一种高尚的精神活动、精神和生理 的享受。

笔者认为,春节的假期再长,可文明不能放假。我们在快乐吃、喝、玩、游的同时,要把净化环境与美好心灵有机结合起来,积极培养良好的社会公德和道德行为习惯,你文明、我文明,大家一起讲文明,这样,社会才能得到进步,社会文明才能得到提高。

古人云:"心和则气和,气和则形和,形和则声和,声和则天地之和应矣。"讲文明是做人的起点,更是社会和谐的前提。人人讲文明,整个社会才会和谐温馨。新春佳节,我们每个人都应自觉规范自己的行为,为营造文明的良好社会氛围献智尽责。

文化大餐

梦鸿大吉图国画展在我市开展

信阳消息(记者 黄 铎)1月15日,由信阳市文学艺术界联合会、河南负函文化产业发展有限公司、信阳书画院联合主办,陕西省于右任书法学会、西安中国画院、鸿羽艺术工作室共同协办的梦鸿大吉图国画展在信阳书画院开展。

本次展览共计展出60余幅作品,均为画家梦鸿的 近期新作。其笔下公鸡栩栩如生,精妙绝伦,系统地展 示了其艺术方面的探索之旅和艺术水准,有较高的学 术高度及收藏价值。

本次展览主题之所以是"大吉图",因为"鸡"与吉祥的吉字谐音,所以鸡这个属相也历来被中国人格外关注。本次展出的作品既有含情脉脉的一面,又有它传神的一面,用笔大胆泼辣、酣畅淋漓,造型刻画形象,把公鸡的精神劲儿表达得很传神。